
  

€ 

Un nombre intéressant que l'on appelle “ le nombre d'or ” est le 
nombre noté ϕ qui vérifie :  ϕ 2 = ϕ + 1 ;  et ne pas chercher à le calculer !

1°) En écrivant que : ϕ 3 = ϕ2 x ϕ  vérifier que  : ϕ3 =  2 ϕ + 1 ;

2°) En écrivant que : ϕ 4 = ϕ3 x ϕ  vérifier que  : ϕ4 =  3 ϕ + 2 ;
puis calculer de même ϕ 5 ;  ϕ6 ;  ϕ7 ... ϕ10 ;

3°) Démontrer que :  ϕ -1 = 1
ϕ

 =  ϕ -  1 ,  puis que ϕ -2 = 1
ϕ 2  = -ϕ +  2 ;

Puis calculer ϕ -3 et  ϕ -4 ;

4°) Calculer : A = ϕ − ϕ -1 ;  B = ϕ2 + ϕ -2 ;  C = ϕ3 − ϕ -3 ;

5°) Pour finir vérifier que :  ϕ =  1+ 5
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2

Exercice n°2 :  

Résoudre les inéquations suivantes :

Etudier le signe de l’expression B  :

Devoir en classe n°7
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Exercice n°1 :  
                        
Résoudre les équations suivantes :

  

€ 

E1( ) :  x − 1( )2 + 1 − x( ) x + 2( ) = 0

E2( ) :  2x − 1( )2 − 1 = x − 1( ) 2x + 3( )

E3( ) :  x2 − 3 + 5( )x + 3 5 = 0

E4( ) :  x2 + 75 − 12( )x − 30 = 0

E5( ) :  5 3 − x( ) − 2 3 − 2x( ) = 4 x − 2( )

E6( ) :  4 2x + 1( ) − 3 5x + 1( ) = 3 − 7x

E7( ) :  6 3x − 1( ) − 5 4 − x( ) = 3 5x − 6( ) + 8 x − 1( )

E8( ) :  5 x − 2( )
8

−
3 − 3x

5
=

2x − 3
10

Calculer le produit : A =  4 − x( ) x − 3( ) 1 − x( )

Résoudre l'équation :

E9( ) :  x3 − 8x2 + 19x − 12
x2 − 1( ) = 0

  

€ 

E10( )  :  4 −
x − 3

4
≤ x

 B =  x − 2
4 − x

Résoudre l'inéquation suivante :

E11( ) :  x + 2
4 − x

≥ 2

  

€ 

E10( )  :  4 −
x − 3

4
≤ x

 B =  x − 2
4 − x

Résoudre l'inéquation suivante :

E11( ) :  x + 2
4 − x

≥ 2
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€ 

E1( ) :  x − 2( )2 + 2 − x( ) x + 3( ) = 0

E2( ) :  2x + 1( )2 − 4 = x − 1( ) 2x + 3( )

E3( ) :  x2 − 5 + 3( )x + 5 3 = 0

E4( ) :  x2 + 50 − 72( )x − 60 = 0

E5( ) :  7 2 − x( ) − 3 4 − 5x( ) = 2 x − 3( )

E6( ) :  3 4x + 1( ) − 2 7x + 1( ) = 3 − 2x

E7( ) :  6 4x − 1( ) − 5 4 − x( ) = 5 5x − 6( ) − 4 -1− x( )

E8( ) :  2 x − 2( )
5

− 5 − 5x
4

= 7x − 3
6

Calculer le produit : A =  4 − x( ) x − 3( ) 1 − x( )

Résoudre l'équation :

E9( ) :  x3 − 8x2 + 19x − 12
x2 − 1( ) = 0

  

€ 

E10( )  :  3 −
4x − 5

4
≤ −2x

 B =  x − 2
4 − x

Résoudre l'inéquation suivante :

E11( ) :  x + 2
4 − x

≥ 2


